
Метод дихотомии 
 

Задается начальный интервал неопределенности и требуемая 
точность ε. Алгоритм уменьшения интервала основан на анализе 
значений функции в двух точках Улев и Управ. Для их нахождения 
текущий интервал неопределенности делится пополам и в обе стороны 
от середины откладывается по ε / 2. 

Если Улев < Управ , то минимум левее середины отрезка и Хн 
остается на месте, а Хк переносится в Хсеред. В противном случае 
минимум правее середины отрезка и Хк остается на месте, а Хн 
переносится в Хсеред. 

Условие окончания процесса поиска стандартные: поиск 
заканчивается, когда длина текущего интервала неопределенности 
оказывается меньше установленной величины. 
 

 
 
Задание. Методом дихотомии уточните минимум функции, показанной 
на рисунке на начальном диапазоне Х от 0 до 10 с погрешностью не 
ниже 0,001. 
Пример расчета показан на рисунке ниже. 
 



 

 
 


